#### ■本报见习记者 **刘琦**

昨天申城正式出伏, 告别长达40天的三伏天。 然而, 出伏第一天, 南方 高温并没有"熄火"。据上 海中心气象台预报,在大 陆高压和副热带高压的共 同影响下, 申城未来几日 仍"热"情高涨。

今年三伏,全国平均 气温达到23.24℃,为史上 最热。尤其是南方地区高 温影响范围广、持续时间 长、极端性强,浙江、上 海、江苏、江西、重庆等 地部分地区高温日数达到 25天以上,较常年同期偏 多10至15天,250余个站 次追平或打破当地单日气

中国天气网发布的 2024 三 伏 高 温 耐 力 榜 显 示,杭州、重庆、上海、 武汉今年三伏期间高温日 数都超过了30天,其中杭 州更是达到了37天,高温 几乎贯穿整个三伏, 耐力 十足。而最闷热的大城市 当属上海,三伏期间的焖 蒸桑拿天多达38天,一出 门就如同进了桑拿房。

网友纷纷吐槽"今夏 热到停不下来""外出五分 钟,流汗一小时"。英国 《自然》杂志日前发表的一 项研究显示,人体的耐热极 限可能低于此前普遍认为的 35℃湿球温度(WBT)。湿 热难耐的夏天,人类如何 与之共处?

据《自然》报道,悉 尼大学高温与健康实验室 负责人奥利·杰伊及其团 队开发了一个模拟人体 在极端高温下表现的数

该模型估算了不同年 龄段的人在阴凉处或阳光 下、休息或运动时的耐热 极限。结果显示,年轻人 的 WBT 耐热极限在 26℃到 34℃之间,年长者的耐热极 限在21℃到34℃之间,普 遍低于此前公认的湿球温

标,能揭示人体通过排汗 来散热的能力。通常我们

关注人体能承受的湿球温度"阈值",即一个健康人在该 温度下仅能存活6小时。该阈值通常被认为是WBT35℃, 大约相当于气温40℃伴随75%相对湿度。

35℃的标准源于2010年的一项理论研究,但其模型 假设人体是一个静止、不出汗、未穿衣物的物体, 因此不 完全适用于现实环境。杰伊团队的新模型测试了多场景 下、不同状态的人体状况,还整合了生理学理论和物理规 律,因此更准确、更具灵活性。

研究表明,环境和年龄都会影响人体的耐热性。阳光 下人体的耐热极限比在阴凉处要低。65岁以上人群的耐 热极限低于18-40岁人群。

团队还研究了不同温湿度条件下, 电风扇、湿润皮肤 等低成本降温方法是否有助于老年人安然度夏。研究发 现,在湿热条件下,使用风扇可降低心脏负荷,适用于 38℃以下的环境;而在干燥条件下,风扇可能增加心脏负 荷。湿润皮肤则在干热和湿热条件下都有效。

#### 体彩公报

#### 排列3第24227期公告

中奖号码:995 直选每注奖金1040元 组选3每注奖金346元 组选6每注奖金173元

排列5第24227期公告 中奖号码: 9 9 5 1 2 每注奖金100000元

#### 超级大乐透第24098期公告 中奖号码:

03+10+15+19+29 09+10一等奖 9380836元 6 一等奖(追加) 3 7504668元 88093元 二等奖 135 二等奖(追加) 61 70474元 10000元 245 三等奖 四等奖 729 3000元 一等奖基金积累数:

904522393.45 元

# 舞剧《朱鹮》首演十周年纪念场上演

朱洁静:这是命运的馈赠,这份礼物让我与它共同成长

■本报记者 宣晶

翩翩兮朱鹭,来泛春塘栖绿树。昨天,上 海歌舞团出品的舞剧《朱鹮》首演十周年纪念 场在交通银行前滩31演艺中心上演。主创、 演员与观众共聚舞台,回顾过往。"遇到《朱 鹮》是命运的馈赠,这份礼物让我与它共同成 长。"上海歌舞团荣典·首席演员、副团长朱洁 静说:"我永远记得那只名为'阿金'的朱鹮标 本,它仿佛在说,'虽然我们不能再飞翔,但你 可以将我们的故事带给世界,让大家感受到

舞剧《朱鹮》以国际珍稀保护鸟类朱鹮为 题材,表现人类与自然环境休戚与共的命 运。自2014年首演以来,《朱鹮》演出300余 场,足迹遍布国内60多座城市,还曾三度赴 日本巡演,登上纽约林肯艺术中心的舞台。 2021年,《朱鹮》"飞"上央视春晚舞台,25只 神情各异、姿态蹁跹的吉祥鸟融入水天一色, 惊艳了全国观众。"《朱鹮》的主题关乎全人类 的共同命运,舞蹈将如此宏大的命题落实在 珍稀鸟类上,既巧妙又精准地传递着人与自 然界生灵平等共处的理念。"中国舞蹈家协会

创作初期,主创团队数次赶赴陕西洋县、 日本佐渡创作采风,深入了解朱鹮的生活习 性,收集影音资料,丰富创作积淀。全剧精心 打磨四年,创作研讨20余次,数易构思,融入 无数心血。编导佟睿睿带着演员们创作出一 套独属于朱鹮的舞蹈语言——下身动作融入 芭蕾等西方舞蹈元素,上身动作采用中国舞 元素,表现朱鹮的纤细与敏感。"对于一部舞 剧来说,十年是一段漫长而又充满挑战的旅 程。从最初的构想到现在的呈现,《朱鹮》已 不仅是一部作品,它成为了我们团队共同的



自2014年首演以来,《朱鹮》演出300余场,足迹遍布海内外。图为剧照

记忆和情感的寄托。"佟睿睿感慨地说,"艺术 的意境中。朱洁静还记得,刚开始跳《朱 创作是一个不断探索和创新的过程。我们将 继续努力,让《朱鹮》的艺术生命更加长久,让 它的故事继续传扬下去。"

昨晚的舞台上,青年演员周晓辉与朱洁 静先后登台饰演"鹮仙"。上海歌舞团的演 员们以轻巧曼妙的身姿,呈现鸟类"涉""栖" "翔"的优雅与灵动,令观众沉醉在东方美学

鹮》时,一心想的是要把动作做得漂亮,证 明自己。如今,在舞台上跳了十年,所有的 动作已经"长"在身上,她更专注于与朱鹮的 精神对话。"它存在于我身体的每一个细胞 里,给了我一种底气和自信,一种在舞台上

舞剧《朱鹮》十周年纪念场演出,再次引 心灵。'

发观众对环境保护问题的思考,让人们更深 切感受到"为了曾经的失去,呼唤永久的珍 惜"这一主题。"舞剧《朱鹮》承载着爱与自然 的永恒命题,持续十年绽放着绚丽光彩。"上 日本巡演,"我们期待与海外观众分享朱鹮 的故事,让跨越国界的艺术之美触动更多

### 5小时话剧《战争与和平》在上海开启全国巡演

# 天才导演图米纳斯留下的"最后礼物"

■本报记者 **王筱丽** 

昨日凌晨,东方艺术中心依旧人头攒动, 世界级戏剧大师里马斯•图米纳斯执导的话 剧《战争与和平》在这里演出。23日19时开 场,两次幕间休息,5个小时的演出结束,观 众回味着走出剧场,汇入浓浓的夜色中,坐上 剧院安排的大巴陆续离开。

托尔斯泰的文学巨作、5小时的观演马 拉松、图米纳斯留给瓦赫坦戈夫剧院的最后 作品、中国首演……这些因素让话剧《战争与 和平》在上海的亮相备受关注。8月22日至 25日,《战争与和平》在东方艺术中心连演四 天,场场售罄,吸引来自全国各地的观众前来 一睹经典名著在传奇导演手中绽放的光芒。

#### 原汁原味呈现,在舞台上还 原小说"名场面"

早在5小时话剧《战争与和平》官宣中国 巡演后,不少戏剧迷乃至文学爱好者就开始 阅读原著小说、重温电视剧版,为了更好地观 赏舞台剧"做功课"。从《奥涅金》到《假面舞 会》,再到《浮士德》,图米纳斯在创作时,所有 的情节、人物、对白,都从原作中选取。这一 特点同样延续在话剧《战争与和平》中,也让 这版被观众称为"原著党的福音"。

《战争与和平》舞台简洁明了,没有多余 的装饰。人与人之间鲜活的情感是作品的重 中之重。大幕拉开,众主演坐在长凳上,直面 观众,用表演将罗斯托夫、博尔孔斯基和库拉 金等几个家族的兴衰成败与悲欢离合娓娓道 来。娜塔莎与安德烈共舞、安德烈与父亲辞 行、波罗金诺血战,这些托尔斯泰原著中的



22日-25日,《战争与和平》在沪连演四天。

"名场面"都在舞台上得到了戏剧性的还原。 台上的表演如流水般流畅,默契体现在细节 中,这些都源于师出同门的演员们。瓦赫坦 戈夫剧院的演员大多毕业于史楚金戏剧学 院,他们秉持着斯坦尼斯拉夫斯基的表演理 论,"以针都穿不透的紧密度"与角色贴合在 原汁原味的呈现。

《战争与和平》是图米纳斯为瓦赫坦戈夫 剧院百年院庆特别创作的作品,经过他多年 的酝酿并在2021年首演,这也是他职业生涯 中规模最为宏大的一部舞台剧。

接的判断。

"《战争与和平》在俄罗斯多个城市巡演,每 一次都是座无虚席,得到了观众的认可。"瓦赫 坦戈夫剧院总经理基里尔·克罗克介绍,此次来 到上海的5小时版本《战争与和平》完全遵循了 在瓦赫坦戈夫剧院上演的原版,观众看到的是

### 白天为演员说戏,晚上去医院

市杰出人才、行业专家、投资专家、业内 贴以留下公司高端研发人员,招募懂工业

图米纳斯今年3月去世,执导这部作品时, 线的接驳巴士。

给各路英才更多"喜欢上海的理由"

专业的眼光才能淘出优质的项目。 公司通过一些可以变现的项目反哺研 平方米的免费办公空间。又如支持优秀

此次决赛主审评委团由两院院士、上海 发。"参加比赛,最希望获得人才方面的补 人才来沪发展,获奖选手及团队核心成

励政策。近期,市委人才办专门出台"海

聚英才"全球创新创业大赛奖励政策,为

获奖人才提供16项金融支持、产业支

持、人才发展等维度支持举措。如针对

尚未在上海市注册企业的获奖选手,在

的复合型人才,并且做一些技术补偿。"

他已经病重。基里尔透露,"在排练《战争与和 平》时,图米纳斯白天为演员说戏,晚上去医院 做化疗,我无法用言语表达我们有多么爱这部 作品"

《战争与和平》的演员表中,有许多剧院年 轻的演员。饰演"娜塔莎"的克塞尼娅·特雷斯 特尔用"天才""大艺术家"形容她眼中的导演。 在她的记忆里,虽然图米纳斯具有很高的威望, 但对待年轻人,并不是严肃的。"他拥有与生俱 来的幽默感,为我们创造了轻松舒服的工作氛 围,演员可以信任地把自己交给他。"与此同时, 图米纳斯善于调动演员的潜力。担纲"皮埃尔" 一角的帕维尔•波波夫高大英俊,与小说中矮胖 的皮埃尔在外形上有着很大的区别。"这对导演 来说是一个冒险,但对演员意味着一次机会,拓 宽了我的戏路。他希望舞台上能有一个不同于 以往的皮埃尔。"

在采访中,演员们不约而同地谈到,《战争 与和平》的魅力和价值不分国界和年龄。剧中, 图米纳斯将人物的命运置于历史的洪流中,以 展示个人与时代、命运与选择之间的复杂关 系。"如果我们丢掉了生活,重要的是我们还活 着,活着我们才有希望,我们才能变得更好。"基 里尔表示,"用演出结尾的话来表达,最重要的 是人类纯洁的灵魂,我们要探究灵魂,为了让我 们的世界永远和平。这是《战争与和平》的价 值,也是戏剧存在的意义。'

《战争与和平》在上海的演出为中国首站, 为带给观众全方位、沉浸式的体验,东方艺术中 心为这次马拉松式的观演做足准备。大厅里, 观众可以在油画风格的陈列和精美纪念周边旁 留念打卡,剧场内的餐厅也推出俄式风味的限 定套餐与小食。演出结束后,还安排了多条路

## 两部门预拨5000万元支持辽宁防汛救灾

#### 宁夏多地发布暴雨红色预警

新华社北京8月24日电 记者24日 从财政部了解到,针对辽宁省西部、南部 严重暴雨洪涝灾害,财政部、应急管理 部23日预拨5000万元中央自然灾害救 灾资金,支持辽宁省开展防汛救灾工 作,重点用于搜救转移安置受灾人员、 排危除险等应急处置、开展次生灾害隐 患排查、倒损民房修复等,最大限度降低 灾害损失。

新华社银川8月24日电(记者谢建 要)24日,宁夏再迎强降雨。宁夏回族 自治区气象局最新消息显示,截至当日 22时,银川市兴庆区通贵乡站等5站降 雨量超过100毫米。当日16时测量数 据显示,本次过程最大累计降雨量为 111.2毫米,最大小时雨强为每小时 62.3 毫米。

会办公室已于8月24日11时30分针对 银川市、石嘴山市、吴忠市等地启动防汛 四级应急响应。同时,针对银川市和石 嘴山市启动地质灾害四级应急响应。截 至记者发稿,银川市等多地已发布暴雨



群众。 新华社记者

杨青摄

宁夏回族自治区防灾减灾救灾委员 红色预警信号;灵武市发布地质灾害气 排涝作业。银川市消防救援支队共派出 427 名指战员、61 辆次排涝车等救援车 辆和各类抢险救援装备组成排涝分队, 紧急赶赴现场执行救援和排涝作业任 务。其他受降雨影响较大地区也在有序 和市政等部门正在对积水严重路段开展 转移群众至安全地方。

日,在辽宁 省葫芦岛 市建昌县 黑山科乡, 救援队员 乘坐橡皮艇 去救援受灾

8月23

一个文博大展的溢出效益 商体旅,推出"一站式"文旅新场景新体

知名投资机构董事长、总裁或创始人、

合伙人等36人组成。决赛3个赛场均

设有专业评审团席位25个,由行业投

资人从投融资的专业眼光出发,了解选

手项目发展潜力或短板,为后续"一站

式"人才服务、项目跟投等,作出快速直

验,持续放大"文博热"的溢出效益。比 街区、淮海中路一新天地街区、豫园商城 等重点商圈联手,推出"一票享惠黄浦" 等系列活动;独创的博物馆奇"喵"夜活

(上接第一版)作为首届"上海之夏"国际 酒店搜索量同比增长逾50%;未来还将 消费季七大标杆活动之一,该展联动文 与久事体育合作,推出世界顶级体育赛 事与展览门票的联动。

如,携手悦星文旅打造"从尼罗河到黄浦 和,缺一样都不行。"颜海英说,天时是中 人和是中方和埃方超800人工作团队的 精诚合作。"我一开始想到的是办一个专 题展,100多件文物就挺好,但上博非常 动一经推出,人民广场周边宠物友好型 坚决,一定要做一个通史大展,从始至终 学继续往前。"

没有改变过。"她坦言,展览从开始策划 到最终落地,经历了400多个日夜,中间 困难重重,无数次想打退堂鼓,但最后坚

比赛规模以及能级的提升,让有关

徐文亮告诉记者,此次"海聚英才"赛会

理事会从支持单位里选聘10家金融机

构、国有企业以及民营企业加入,进行资

金支持。同样地,大赛给予这些支持机

"这是中国埃及学界的一次大团聚, 感谢上海,感谢上博,让以往单打独斗的 "这次展览的成功,天时、地利、人 我们聚在了一起。"颜海英表示,不再冷 门的埃及学未来的路怎么走,是摆在学 江"——"上博号"古埃及主题游轮,打造 国形象和日益强大的国际影响力,地利 界面前的一个课题,"这次展览是绝好 沉浸式江上游览新名片;与南京路步行 是上海给出的无可比拟的条件和政策, 的机会,面对这么多喜欢埃及学的观 众,我们要用好博物馆这个'第二课 堂',将学术成果转化成大众所关心的 问题,让更多人加入进来,推动中国埃及

本报地址:上海市威海路755号 邮编: 200041 电子信箱:whb@whb.cn 电话总机: (021)22899999

传真: (021)52920001(白天)

象风险二级预警(橙色预警)。

当前,宁夏各部门防汛救援行动正

在有序展开,银川启动防汛Ⅲ级应急响

应,并对多处路段进行了交通管制,交警

发行专线电话: (021)62470350 广告专线电话: (021)62894223 本报北京办事处 本报浙江记者站 北京市崇文门东大街6号8门7层 杭州市庆春路182号7楼

电话: (010)67181551 定价每月30元 零售1.00元 电话: (0571)87221696 上海报业集团印务中心

公司研发很"烧钱"。谭俊直言,目前 全市"海聚基地"范围内,提供最高300

正逢其时。本届大赛进一步升级奖 市场化、社会化运营的探索迫在眉睫。

员可申请人才引进。

构挖掘人才方面的机会。